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Pentru rugăciunile Sfinţilor Părinţilor noştri, Doamne Iisuse 
Hristoase, Dumnezeul nostru, miluieşte-ne pe noi. Amin. 

RUGĂCIUNILE ÎNCEPĂTOARE 
Slavă Ție, Dumnezeul nostru, slavă Ție! 

   Împărate ceresc, Mângâietorule, Duhul adevărului, Ca-
re pretutindenea eşti şi pe toate le împlineşti; Vistierul 
bunătăţilor şi Dătătorule de viaţă, vino şi Te sălăşluieşte în-
tru noi şi ne curăţeşte pe noi de toată întinăciunea şi mân-
tuieşte, Bu-nule, sufletele noastre. 
Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne 

pe noi. (de 3 ori) 

Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh. 
Şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

   Preasfântă Treime, miluieşte-ne pe noi. Doamne, cură-
ţeşte păcatele noastre. Stăpâne, iartă fărădelegile noastre. 
Sfin-te, cercetează şi vindecă neputinţele noastre, pentru 
num-le Tău. 

Doamne, miluieşte. (de 3 ori) 

Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh. 
Şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

   Tatăl nostru, Care eşti în ceruri, sfinţească-se numele 
Tău, vie împărăţia Ta, facă-se voia Ta, precum în cer, aşa 
şi pe pământ. Pâinea noastră cea de toate zilele dă-ne-o 
nouă astăzi, şi ne iartă nouă greşelile noastre, precum şi 
noi iertăm greşiţilor noştri. Şi nu ne duce pe noi în ispită, 
ci ne izbăveşte de cel rău. 
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   Pentru rugăciunile Sfinţilor Părinţilor noştri, Doamne 
Iisuse Hristoase, Dumnezeul nostru, miluieşte-ne pe noi. 

Doamne, miluieşte. (de 12 ori) 

   Veniţi să ne închinăm Împăratului nostru Dumnezeu. 
   Veniţi să ne închinăm şi să cădem la Hristos, Împăratul 
nostru Dumnezeu. 
   Veniţi să ne închinăm şi să cădem la Însuşi Hristos, Împă-
ratul şi Dumnezeul nostru. 

PSALMUL 142 

   Doamne, auzi rugăciunea mea, ascultă cererea mea, 
întru credincioşia Ta, auzi-mă, întru dreptatea Ta. Să nu 
intri la judecată cu robul Tău, că nimeni din cei vii nu-i 
drept înaintea Ta. Vrăjmaşul prigoneşte sufletul meu şi 
viaţa mea o calcă în picioare; făcutu-m-a să locuiesc în 
întuneric ca morţii cei din veacuri. Mâhnit e duhul în mi-
ne şi inima mea încremenită înlăuntrul meu. Adusu-mi-
am aminte de zilele cele de demult; cugetat-am la toate 
lucrurile Tale, la faptele mâinilor Tale m-am gândit. Întin-
s-am către Tine mâinile mele, sufletul meu ca un pământ 
însetoşat. Degrab auzi-mă, Doamne, că a slăbit duhul meu. 
Nu-ţi întoarce faţa Ta de la mine, ca să nu mă asemăn 
celor ce se coboară în mormânt. Fă să aud dimineaţa mila 
Ta, că la Tine mi-e nădejdea. Arată-mi calea pe care voi 
merge, că la Tine am ridicat sufletul meu. Scapă-mă de 
vrăjmaşii mei, că la Tine alerg, Doamne. Învaţă-mă să fac 
voia Ta, că Tu eşti Dumnezeul meu. Duhul Tău cel bun să 
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mă povăţuiască la pământul dreptăţii. Pentru numele Tău, 
Doamne, dăruieşte-mi viaţă. Întru dreptatea Ta scoate 
din necaz sufletul meu. Fă bunătate de stârpeşte pe vrăj-
maşii mei şi pierde pe toţi cei ce necăjesc sufletul meu, că 
eu sunt robul Tău. 

Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh. 

Şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

Aliluia, aliluia, aliluia, slavă Ţie, Dumnezeule! (de 3 ori) 

PSALMUL 50 

   Miluieşte-mă, Dumnezeule, după mare mila Ta, şi după 
mulţimea îndurărilor Tale, şterge fărădelegea mea. Mai 
vârtos mă spală de fărădelegea mea şi de păcatul meu mă 
curăţeşte. Că fărădelegea mea eu o cunosc şi păcatul meu 
înaintea mea este pururea. Ţie unuia am greşit şi rău înain-
tea Ta am făcut, aşa încât drept eşti Tu întru cuvintele 
Tale şi biruitor când vei judeca Tu. Că iată, întru fărăde-
legi m-am zămislit şi în păcate m-a născut maica mea. Că 
iată, adevărul ai iubit; cele nearătate şi cele ascunse ale 
înţelepciunii Tale mi-ai arătat mie. Stropi-mă-vei cu isop, 
şi mă voi curăţi; spăla-mă-vei, şi mai vârtos decât zăpada 
mă voi albi. Auzului meu vei da bucurie şi veselie; bucura-
se-vor oasele mele cele smerite. Întoarce faţa Ta de la pă-
catele mele şi toate fărădelegile mele şterge-le. Inimă cu-
rată zideşte întru mine, Dumnezeule, şi duh drept înno-
ieşte întru cele dinlăuntru ale mele. Nu mă lepăda de la 
faţa Ta şi Duhul Tău cel Sfânt nu-L lua de la mine. Dă-mi 
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mie bucuria mântuirii Tale şi cu duh stăpânitor mă întă-
reşte. Învăţa-voi pe cei fără de lege căile Tale şi cei necre-
dincioşi la Tine se vor întoarce. Izbăveşte-mă de vărsarea 
sângelui, Dumnezeule, Dumnezeul mântuirii mele. Bucu-
ra-se-va limba mea de dreptatea Ta. Doamne, buzele me-
le vei deschide şi gura mea va vesti lauda Ta. Că de-ai fi 
voit jertfă, ţi-aş fi dat; arderile de tot nu le vei binevoi. 
Jertfa lui Dumnezeu este duhul umilit; inima înfrântă şi 
smerită Dumnezeu nu o va urgisi. Fă bine, Doamne, întru 
bunăvoirea Ta, Sionului, şi să se zidească zidurile Ierusa-
limului. Atunci vei binevoi jertfa dreptăţii, prinosul şi ar-
derile de tot; atunci vor pune pe altarul Tău viţei. 

CANONUL DE RUGĂCIUNE 
către Născătoarea de Dumnezeu 

Cântarea întâi 
Irmosul: 

   Apa trecând-o ca pe uscat şi din răutatea egiptenilor scăpând is-
raeliteanul, striga: Izbăvitorului şi Dumnezeului nostru să-I cântăm. 

   Pe moartea ce se sălbăticise de demult, prin naşterea ta, 
stăpână, o ai surpat; pentru aceasta, grăim ţie: bucură-te, 
mântuirea celor robiţi; bucură-te, înnoirea tuturor, stăpâ-
nă. 
   Noi întru tine ne lăudăm şi prin mijlocirea ta scăpăm din 
cursele cele de multe feluri ale diavolului; pentru aceasta, 
grăim către tine, Născătoare de Dumnezeu: bucură-te, 
căderea diavolilor şi întărirea noastră a credincioşilor. 
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Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh. 

   Tatăl a binevoit, şi Fiul S-a pogorât prin umbrirea Sfân-
tului Duh în pântecele tău, preanevinovată stăpână a lumii. 

Şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

   Bucură-te, grăim ţie, Născătoare de Dumnezeu, ceea ce 
eşti folositoarea tuturor celor ce sunt în nevoi şi a tuturor 
celor ce scapă sub acoperământul tău, stăpână. 

Cântarea a 3-a 
Irmosul: 

   Doamne, Cel ce ai făcut cele de deasupra crugului ceresc şi ai zi-
dit Biserica, Tu pe mine mă întăreşte întru dragostea Ta; că Tu eşti 
marginea doririlor şi credincioşilor întărire, Unule, Iubitorule de oa-
meni. 

   Moise, prorocul de demult te-a închipuit pe tine, zicând: 
rug însufleţit şi nears eşti, Fecioară, ceea ce ai în pântece 
focul Dumnezeirii. 
   Fiul tău ascultând rugăciunea ta, Preacurată Născătoare 
de Dumnezeu, se milostiveşte spre sufletele noastre, ca 
un iubitor de oameni. 

Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh. 

   Pe unul din Treime ai născut, Maică prealăudată, cu nes-
pusă minune, pe Care L-a lăudat adunarea pruncilor stri-
gând: Osana, bine este cuvântat Cel ce vine întru numele 
Domnului. 

Şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

   Ştiindu-te pe tine a fi Maică lui Dumnezeu, ne rugăm ţie 
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să ne izbăveşti pe noi de greşealele noastre cele de voie şi 
cele fără de voie. 

Cântarea a 4-a 
Irmosul: 

   Am auzit, Doamne, taina rânduielii Tale, am înţeles lucrurile Tale 
şi am preaslăvit Dumnezeirea Ta. 

   Cu strigare fără încetare, striga către tine bolnavul cel 
slăbănogit în boala cea fără de vindecare, pe care, auzin-
du-l, l-ai vindecat, preanevinovată stăpână. 
   Zapisul boierului celui ce scrisese cu sângele său, l-ai scos 
din mâna diavolului cu puterea ta cea atotstăpânitoare. 

Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh. 

   Auzind puterea ta, cu care ai izbăvit pe mulţi din primej-
dii, Preacurată Născătoare de Dumnezeu, grăim către ti-
ne: Ceea ce ai născut pe Cel slăvit în Treime, roagă-te să 
ne mântuiască de partea cea de-a stânga. 

Şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

   Cu adevărat, Născătoare de Dumnezeu, tu eşti scăparea 
noastră din amărâtul păcat al lui Adam, cel dintâi zidit. 

Cântarea a 5-a 
Irmosul: 

   Luminează-ne pe noi, Doamne, cu poruncile Tale şi cu braţul Tău  
cel înalt; pacea Ta dă-o nouă, Iubitorule de oameni. 

   Miluieşte-mă, Maica lui Dumnezeu, precum ai miluit pe 
femeia aceea, căreia i se umflase tot trupul, că nu am altă 
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nădejde sau ajutor afară de tine. 

   Să ştii, Doamna mea, că pentru păcatele mele te supăr, 
şi pentru că S-a întrupat Fiul lui Dumnezeu întru tine, şi 
pentru noi făcându-Se om, pentru aceea am năzuit la ti-
ne eu, ticălosul, să mă miluieşti. 

Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh. 

   Stăpâna îngerilor, Maica săracilor şi ajutorul celor stră-
ini, la cunoştinţa ta, la ajutorul tău şi la acoperământul tău 
scap, ca să mă miluieşti. 

Şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

   Milostiveşte-te spre mine, Maica lui Dumnezeu, precum 
te-ai milostivit spre cele două fecioare curate, trimiţân-
du-le lor cununi din cer. 

Cântarea a 6-a 
Irmosul: 

   Rugăciunea mea voi vărsa către Domnul şi Lui voi spune scârbe-
le mele; că s-a umplut sufletul meu de răutăţi şi viaţa mea s-a apro-
piat de iad, şi ca Ionà mă rog: Dumnezeule, «din stricăciune scoate-
mă». 

   Bucură-te, ceea ce eşti plină de bucurie, Marie, Domnul 
este cu tine, a strigat Aglaida şi a izgonit pe diavolul, care-
i făcea supărare în tot ceasul. 
   Cu dinadinsul mă rog ţie, Maica lui Dumnezeu, să mă 
miluieşti şi să mă acoperi sub acoperământul tău, când va 
şedea Fiul tău pe scaunul cel înfricoşător. 

Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh. 
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   Cu cântări întreite cântăm ţie: bucură-te, ceea ce ai năs-
cut Lumina lumii; bucură-te, ceea ce ne mântuieşti de pri-
mejdiile noastre; bucură-te, Maica lui Hristos, Dumnezeul 
nostru. 

Şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

   Cum te vom lăuda, Maica lui Dumnezeu, şi cu ce buze 
te vom săruta, sau cu ce ochi vom căuta la chipul tău cel 
zugrăvit, fiind împilaţi cu necurăţiile noastre? Ci numai 
grăim ţie: Miluieşte-ne, Maica milostivirii. 

Condacul 

   Partenie, pustnicul, cel ce mergea la Muntele Sinai de se 
închina sfântului rug, aducându-şi aminte de minunea naş-
terii tale, cea întru tot lăudată, grăia către tine: Bucură-
te minunea cea de îngeri mult lăudată, Maica Făcătorului 
tuturor. 

Icosul 

   Spre nevoinţă să ne sârguim şi dezmierdările lumeşti 
toate să le urâm şi la Domnul pururea să gândim şi de 
Dânsul să ne lipim, ca să ne deschidă nouă uşa milostivirii 
Sale, precum a făcut de demult şi cu alţi păcătoşi: a dat 
iertare tuturor păcatelor lor, slăbănogului pe care l-a vin-
decat sufleteşte şi trupeşte, vameşului căruia i-a dat ierta-
re de păcate, şi altora mulţi. Deci să ne sârguim şi noi să-
I aducem lacrimi vrednice de pocăinţă şi să strigăm Lui: 
Milostive, primeşte pe Născătoarea de Dumnezeu, care se 
roagă pentru noi, pe care o laudă îngerii din cer, şi noi, pe 
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pământ, cu buze de tină grăim către dânsa: Bucură-te, mi-
nunea cea de îngeri mult lăudată, Maica Făcătorului tu-
turor. 

Apoi stihirile acestea: 

   Ajutorului omenesc nu ne încredinţa pe noi, Preasfântă 
Stăpână, ci primeşte rugăciunea robilor tăi, ca scârbele ne 
cuprind şi nu putem răbda săgetarile diavolilor; acoperă-
mânt nu ne-am agonisit nicăieri unde să scăpam noi, pă-
cătoşii, pururea fiind biruiţi; mângâiere nu avem afară de 
tine, Stăpâna lumii. Nădejdea şi ajutătoarea credincioşilor, 
nu trece rugăciunile noastre, ci le fă de folos. 
   Nimeni din cei ce aleargă la tine nu iese ruşinat, Născă-
toare de Dumnezeu, Fecioară; ci, cerând dar bun, primeş-
te dăruirea către cererea cea de folos. 
   Prefacerea celor scârbiţi, izbăvirea celor neputincioşi fi-
ind, izbăveşte pe robii tăi, Născătoare de Dumnezeu, Fe-
cioară, pacea celor din raăzboaie, liniştea celor înviforaţi, 
singura folositoare a creştinilor. 

Cântarea a 7-a 
Irmosul: 

   Tinerii, cei ce au mers din Iudeea în Babilon oarecând, cu credinţa 
Treimii, văpaia cuptorului au călcat-o, cântând: Dumnezeul părinţi-
lor noştri, bine eşti cuvântat. 

   Pe Mângâietorul tuturor născând, Maică prealăudată, 
curată ai rămas ca şi înainte de naştere; pentru aceasta 
grăim: bucură-te, Maică, care nu ştii de mire; pe tine te 
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binecuvântăm întru toţi vecii. 
   Fecioară ai fost mai înainte de naştere şi întru naştere 
iarăşi ai fost fecioară şi după naştere iarăşi fecioară ai ră-
mas; pentru aceasta pe tine te binecuvântăm întru toţi 
vecii. 

Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh. 

   Învăluindu-ne întru această lume şi căzând în noroiul 
păcatelor noastre, scăpând către tine, Stăpână, grăim ţie: 
vino degrab şi ne scoate pe noi din adâncul răutăţilor 
noastre, că pe tine te binecuvântăm întru toţi vecii. 

Şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

   La tine este scăparea noastră şi întru tine ne-am pus nă-
dejdea; tu ne ajută nouă, că poţi toate câte le voieşti, Mai-
ca Făcătorului tuturor, şi pe tine te binecuvântăm întru 
toţi vecii. 

Cântarea a 8-a 
Irmosul: 

   Pe Împăratul ceresc, pe Care Îl laudă oştile îngereşti, lăudaţi-L şi-L 
preaînălţaţi întru toţi vecii. 

   Pe împărăteasa cerului şi a pământului, care a născut ne-
ispitită de nuntă pe Hristos, Fiul lui Dumnezeu, şi pe care 
o laudă oştirile îngereşti, lăudaţi-o şi preaînălţaţi-o întru 
toţi vecii. 
   Daniel prorocul, de demult, a închipuit naşterea ta, Prea-
curată Născătoare de Dumnezeu, că ai purtat în pântece-
le tău pe Făcătorul cerului şi al pământului, pe Care năs-
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cându-L ai rămas nestricată; pe tine te preaînălţăm întru 
toţi vecii. 

Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh. 

   Pe Dumnezeu, Cuvântul cel din Dumnezeu, Care S-a po-
gorât în pântecele tău prin umbrirea Sfântului Duh, L-ai 
născut fără de stricăciune; pe tine te preaînălţăm întru 
toţi vecii. 

Şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

   Pe tine, Maica lui Dumnezeu, folositoare te-am câşti-
gat; ajutătoare te avem întru primejdiile noastre pe tine 
şi mântuire desăvârşită sufletelor; pe tine te preaînălţăm 
întru toţi vecii. 

Cântarea a 9-a 
Irmosul: 

   Cu adevărat, Născătoare de Dumnezeu, te mărturisim pe tine Fe-
cioară curată, noi cei izbăviţi prin tine, slăvindu-te cu cetele «celor 
fără de trup». 

   Isaia, de demult, dănţuind a grăit: iată, Fecioara în pân-
tece va lua şi va naşte Fiu. Pentru aceasta grăim ţie: bucu-
ră-te, ceea ce ai purtat în pântecele tău pe Cel mai îna-
inte de toţi vecii; pe Acela roagă-L să mântuiască sufletele 
noastre. 
   Prorocul David te-a lăudat oarecând în cartea Psalmi-
lor, arătându-te Maica Făcătorului tuturor, pe Care roa-
gă-L să mântuiască sufletele noastre. 

Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh. 



Al DOILEA PARACLIS AL PREASFINTEI NĂSCĂTOARE DE DUMNEZEU 

 13  
 

   Ce limbă omenească te va lăuda pe tine după vrednicie, 
ceea ce eşti mai cinstită decât heruvimii? Pentru aceasta, 
cu guri şi fără de tăcere grăim ţie: bucură-te, ceea ce de 
îngeri eşti mult lăudată, Domnul este cu tine. 

Şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

   Roagă-te cu dinadinsul către Milostivul Dumnezeu pen- 
tru noi, păcătoşii, care greşim în tot ceasul, ca să ne fie 
nouă milostiv în ziua judecăţii. 

Apoi: 

   Cuvine-se cu adevărat să te fericim, Născătoare de Dum- 
nezeu, cea pururea fericită şi prea nevinovată şi Maica 
Dumnezeului nostru. Ceea ce eşti mai cinstită decât he-
ruvimii şi mai slăvită, fără de asemănare, decât serafimii, 
carea fără stricăciune pe Dumnezeu Cuvântul ai născut, 
pe tine, cea cu adevărat Născătoare de Dumnezeu, te mă-
rim. 

Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh. 

Şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

   Veniţi toţi pământenii să facem prăznuire Maicii lui 
Dumnezeu, cea care ne izbăveşte pe noi din mâinile dia-
volului cel ce urăşte binele, precum a izbăvit pe femeia 
care se ruga ei şi a înviat-o de şi-a spovedit păcatul. Vezi, 
dar, suflete al meu, pentru ce te leneveşti şi nu strigi către 
Maica lui Dumnezeu: Doamnă atotstăpânitoare, ceea ce 
ai născut cu nespusă minune pe Domnul cel iubitor de oa-
meni, pe Acela roagă-L să ne mântuiască pe noi. 
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Apoi această: 

RUGĂCIUNE CĂTRE PREACURATA 
NĂSCĂTOARE DE DUMNEZEU 

   O, preamilostivă stăpâna mea, nu mă lepăda pe mine, 
nevrednicul, ci primeşte această puţină rugăciune a mea, 
din buzele mele cele întinate, şi o du Fiului tău şi Dumne-
zeului nostru, Care S-a născut cu trupul din tine spre mân-
tuirea noastră; Care pentru noi, păcătoşii, S-a răstignit şi 
S-a îngropat şi a înviat a treia zi. Deşi fărădelegea mea es-
te mai grea decât toate fărădelegile, totuşi tâlharii şi des-
frânaţii pe care Iubitorul de oameni, pentru nemăsurata 
Lui milostivire, i-a primit şi i-a miluit, îmi dau îndrăznire; şi 
cu toate că nu te aveau pe tine mijlocitoare bună, nu le-
a închis uşa milostivirii Sale. Cum să nu mă primească, dar, 
şi pe mine, care nădăjduiesc în ajutorul tău? Milostiveşte-
te deci spre mine, Doamna mea, căci poţi toate câte le 
voieşti, iar cele pe care le ceri de la Fiul tău le şi iau fără 
îndoială, deoarece pe tine te-a făcut mijlocitoare creşti-
nilor. Pentru aceasta, pe tine te binecuvântăm şi te prea-
înălţăm în vecii vecilor. Amin. 

   Pentru rugăciunile Sfinţilor Părinţilor noştri, Doamne 
Iisuse Hristoase, Fiul lui Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 
Amin. 
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